

今日12版

第188期 总第7654期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:4.50元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 中原经济区报道专刊

◎产业集聚是中国城镇化道路的必经之路

&lt;&lt; P5—P8

◎中国产业集聚区发展中原高峰论坛在郑州隆重举行 ◎“三个集聚”是产业集聚区可持续发展的核心动力 ◎创新是推动产业集聚区发展的不竭源泉

本期导读 Highlights

### 吉利的成功 就是人才使用的成功

日前,河南的企业家们走进吉利,参观取经。吉利的“用人之道”,让不少河南企业家产生了取回真经的感慨。而吉利的“人力资源体系”,在国内民营企业中属于绝对的另类。拿吉利董事局副主席杨健的话说是:吉利的成功就是人才使用的成功。

&lt;&lt; P3

### 景天豪:创新并快乐着



全国技术能手、河南油田采油二厂古城油矿采油三队采油高级技师景天豪,扎根基层19年,不断挑战自我,取得技术革新成果48项,取得国家实用新型专利21项,省部级成果奖2项,省部级质量管理成果奖9项,创造经济效益约3850万元。有人说他“狂”,有人笑他“傻”,有人说他“倔”。他的回答,总是那句朴实的话:“我就是想看看,自我挑战究竟能达到什么程度、什么高度。”

&lt;&lt; P3

### 首家就业连锁店: 一对一指导 政府买单

山东济宁市日前开设了全国首家就业连锁店,由政府买单为求职者提供“一对一”的就业服务,变职位推介为职业定制。这第一家门店就像是块试验田,下一步,把门店开进社区、学校,让每个人都能就近享受到系统化、专业化的就业服务。

&lt;&lt; P4

### “百年枝江”博鳌论剑

不久前,枝江酒业在海南博鳌成功举办“百年枝江”品牌影响力高峰论坛暨全国经销商年度表彰大会。来自全国的300多名优秀经销商欢聚一堂,共享“百年枝江”崛起的荣耀。

&lt;&lt; P9

### 春兰十度蝉联 “中国500最具价值品牌”



日前,由全球著名的品牌研究机构世界品牌实验室(WBL)主办的第十届世界品牌大会暨中国500最具价值品牌颁奖仪式在北京举行,2013年中国500最具价值品牌排行榜正式揭晓。春兰以269.72亿元的品牌价值再度上榜,排名江苏省第2位,成为同行业中为数不多连续十届登榜的品牌。

&lt;&lt; P12

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

### 中国互联网史上最大一宗收购案

## 圈地移动互联不惜血本 百度19亿美元拿下91无线

Baidu 百度

91.com

&lt;&lt; [相关报道详见 P2]

人财时评 Observation

## 李彦宏锁定移动互联网未来

■ 韩磊

19亿美元拿下91无线,在有些人眼中百度这次全资收购的目的,似乎在于对APP分发市场的加固,为其实现产品——百度手机助手补充流量和应用数量。但笔者认为如果是这样,百度其实完全可以像阿里巴巴那样采用注资方式,就足以达到加固的目的,三巨头掌门人里最懂行业的李彦宏绝对不会多花“冤枉钱”做全资收购。使其做出如此大手笔的原因,或许跟他希望真正掌控APP分发市场中两大渠道有关——Light APP(搜索即服务)、Native APP(从应用市场下载并安装的APP)。

前者擅长分发长尾类APP(即功能特别但受众小众的APP),后者擅长快速分发大众APP,两大渠道构成了整个移动互联网APP的完整分发生态。全资收购后百度将更为独立的拥有来自91的Native APP

分发渠道,并使其更好地连接海量开发者,为他们提供一种全新分发模式。

另一方面,91自带的营收供血机制完善。从财报上看,91的收入来源游戏和广告,后者和百度正在构建的生态圈吻合,而前者正是百度所急需的。在分发渠道的价值转换上,91自身通过内容分发和广告,就能很好的平衡其营收。而在和游戏开发者合作上,91更是拥有国内众多的开发高手,并为其构建出一套较为成熟的产品销售营收体系。完整并健康的开发者生态圈,也将会帮助百度打造出一个更加成熟的云服务平台。

而在游戏的自主研发上,2008年开始布局移动互联网就以研发为主的91如今也已经趋于成熟,其开发并运营大型网络游戏:《魔域》、《征服》、《开心Online》、《机战》、《投名状Online》、《英雄无敌在线》、

《梦幻迪士尼》、《幻灵游侠》已经为其带来了不错的利润,而这种突破“广告模式”依靠自己产品货币化实现盈利的营收模式,应该也是李彦宏通盘抽丝剥茧中早已算定的一颗珠子。

而每次重子落下,互联网产业的格局就要为之一变,之前爱奇艺+PPS已经在视频领域指点江山,让优土坐立难安;这次将91无线收入囊中,移动应用分发的版图瞬间变脸,这和其他某些巨头们砸了钱造概念、成效模糊形成鲜明的对比。而加入了91无线这一流量强援后,李彦宏手中的移动互联网入口从“移动搜索+百度地图LBS”的双管齐下,升级成为“移动搜索+百度地图LBS+应用商店”的三驾马车。李彦宏一贯低调的背后,留给大家的印象,这个大佬,在下一盘什么样的移动互联网棋局,或許这才是未来最值得期待的。

## 阳光下的竞聘

### ——兖矿集团北宿矿2013年一般管理岗位竞聘纪实

■ 张兴茂 徐继军

国以才立,企以才兴。为了给青年职工搭建展示自我的平台,把懂技术、肯钻研、德才兼备的优秀青年选拔到管理岗位上,今年3月底以来,山东兖矿集团北宿矿举行了一般管理岗位公开竞聘,把40个一般管理岗位全部进行公开竞聘。

此次竞聘的一般管理岗位分采掘、机电、通防、地测等10个专业,共有119名符合条件的人员报名参加了公开竞聘。“通过考试、面试,40名同志脱颖而出,走上了新的工作岗位。由于把整个竞聘过程放在阳光下,大家认为这次竞聘公平、公开、透明,

都没有任何怨言。上岗的同志感到了压力;

没有上岗的同志激发了斗志,看到了自己的差距,找准了前进的方向。”该矿矿长张传武道出了这次竞聘活动初衷。

#### 综合考核突出精细严密

来自该矿职工医院的张作斌是此次竞聘者之一,面对记者的采访,他实话实说:“最初一听说矿上有这么一项活动,心里很激动,感觉能有这么一次机会很难得。但是也确实有一定的顾虑,担心,因为毕竟名额比较少,像我从事的医疗卫生这个专业,一共4个名额,我当时心里也在想,会不会有找关系的,会不会有作弊的,确实有这方面

的顾虑。”

为了打消竞聘者的这种顾虑,北宿矿干部部门做了大量的工作。记者了解到,由于本次竞聘涉及专业多、岗位多、人员多,因此环节设计非常重要。他们主要在“细、严、快”这三个字上做文章。“细”就是在竞聘布置上精细周密,从报名到最终结果公布,确保了过程不出纰漏。“严”就是整个竞聘过程全封闭,做到了“密不透风、滴水不漏”,纪委、工会等部门全程参与监督,真正实现了“阳光”竞聘。“快”就是笔试成绩和面试成绩公示迅速,全部在封闭的状态下一次性完成,准确高效,有效杜绝了外界干预。

[下转 P2]

新闻简讯 News bulletin

### 上半年国企利润同比增长7% 经济整体回升向好

财政部公布的最新数据显示:今年1—6月,全国国有及国有控股企业主要经济指标继续保持增长,累计实现营业收入219504.9亿元,同比增长10.7%;实现利润总额11129.6亿元,同比增长7%。其中,中央企业8057.1亿元,同比增长15.6%,地方国有企业3072.5亿元,同比下降10.6%。

今年二季度以来,全国国有企业利润增幅逐月扩大:1—4月利润同比增长5.3%,1—5月利润同比增长6.5%,1—6月利润同比增长7%。这也表明,我国经济整体上仍保持了回升向好、平稳增长的态势。

从主要行业盈利情况看,1—6月,实现利润同比增幅较大的行业为电力行业、电子行业、石化行业、施工房地产行业等。实现利润同比降幅较大的行业有色行业、煤炭行业、化工行业、交通行业等。

(李丽辉)

### 周六油价上调几无悬念 料创新机制最高涨幅

过去的一周,国际原油价格延续上涨趋势,让本周六国内油价上调“铁板钉钉”。7月16日,记者从多家市场机构获得的预测数据显示,本周六(7月20日)油价上调已无悬念,上调幅度可能将达到280元~300元/吨左右,从而达到新定价机制以来的最高涨幅。

安迅思成品油资深分析师梁丹表示,如果本周国际原油价格均持稳在周一的水平,本周六成品油零售价格上涨的幅度预计在290元/吨左右(折合汽柴油零售价约为0.21~0.25元/升)。原油价格若继续震荡走高,那么此次国内成品油零售价格上调的幅度可能将会达到300~350元/吨。

(每经)

### 房地产风险排行榜发布 鄂尔多斯延安等地入围

日前,中国房产信息集团克而瑞研究中心发布了中国城市房地产发展与风险排行榜,统计范围覆盖全国286个地级以上市。其中,一线城市因需求强劲位居发展榜上游,而鄂尔多斯、延安、张家界等地则入围风险榜。

在发展排行榜中,北京、上海、广州、深圳、天津、重庆等一线城市住宅需求强劲,成都、沈阳、苏州等二线城市也具备开发和投资潜力。此外,烟台、无锡、佛山、廊坊等首次挤入榜单。和发展排行榜相对照的是,风险排行榜。据统计,除了陇南、酒泉等中西部比较欠发达的城市外,上一轮因供给过度而出现投资泡沫的城市处在风险榜单前列,比如鄂尔多斯、延安、张家界等。不过,风险榜单上绝大多数城市还是因为需求不足导致的投资风险系数较高。

(于兵兵)

### 马泽华接替魏家福 任中国远洋董事长

7月17日,\*ST远洋(601919.SH,01919.HK)发布公告,宣布非执行董事魏家福因年龄原因,自7月16日起退任董事长、非执行董事及行政总裁职务,并不再担任董事会执行委员会主席;而执行董事兼副董事长马泽华获委任为董事长,调任为非执行董事,并担任董事会执行委员会主席。

(吴明)

### 联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinaunicable.com

### 猕猴桃源起 中国秦岭

中国·秦岭野生猕猴桃

官方网站: www.kangnai.com | 400-810-1001

### 苏通丝绸

Sutong 苏通丝绸

http://www.stsc.cn | 服务热线:0513-84889999

### 做食品就是做良心 —— 杜诚斌

DEYI GREEN 方便米饭 肉食品 下饭菜

### KANGNAI 康奈

WWW.KANGNAI.COM